

# 平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2018年9月13日 星期四 戊戌年八月初四

中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版

国内统一刊号 CN41-0005 第11847期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxw.com 今日8版

## 习近平出席第四届东方经济论坛全会并致辞强调 抓住历史机遇 顺应时代潮流 携手开创远东和东北亚更加美好的明天

新华社符拉迪沃斯托克9月12日电(记者陈贻 李建敏 缪晓娟)第四届东方经济论坛全会12日在符拉迪沃斯托克举行。中国国家主席习近平、俄罗斯总统普京、蒙古国总统巴特图勒嘎、日本首相安倍晋三、韩国总理李洛渊等出席。

习近平发表了题为《共享远东发展新机遇 开创东北亚美好未来》的致辞,强调中方愿同地区国家一道,维护地区和平安宁,实现各国互利共赢,巩固人民传统友谊,实现综合协调发展,促进本地区和平稳定和发展繁荣。

习近平指出,在普京总统亲自倡议下,东方经济论坛已经成功举办3届,成为各方凝聚智慧、共商合作的重要平台。中国一直是俄罗斯远东合作的积极支持者和参与者。双方合作地缘优势独特,政治基础牢固。(下转第四版)

### 周斌在全市大气污染防治重点县(市、区)座谈会上强调

## 下定决心 迎难而上 全面动员 背水一战 迅速扭转环境空气质量被动局面

本报讯(记者孙鹏飞)9月12日上午,市委书记周斌主持召开全市大气污染防治重点县(市、区)座谈会,分析我市环境空气质量工作面临的严峻形势,对深入推进大气污染防治工作特别是PM2.5治理工作进行再动员、再加压、再部署,动员全市上下以更大的力度、更硬的措施、更严的问责,全力以赴迅速扭转被动局面。

周斌指出,全国各地对改善环境空气质量工作都高度重视,城市之间“比、赶、超”的氛围浓厚,环境空气质量改善工作“小进即退”。当前,我市空气质量在全国、全省城市空气质量排名中处于被动落后位置,与全市人民的期望相比还有较大差距。各级各部门必须清醒认识我们面临的严峻形势,切实增强紧迫感和危机感,坚决克服“小进即安”的

错误思想,下定决心、迎难而上,全面动员、紧急行动,破釜沉舟、背水一战,以最严的标准、最大的力度、最实的举措,打一场保卫蓝天的人民战争,迅速扭转环境空气质量被动局面。周斌强调,要紧盯目标任务,层层传导压力,严格管控工业排放、道路扬尘、施工扬尘、车辆尾气、秸秆焚烧等重点污染源,对症下药,精准施策,切实做到环境监管不留死角、不留盲区。要坚持问题导向,全面排查工作

短板和薄弱环节,对发现的问题迅速反应、立即行动、彻底整改,坚决做到思想重视、措施真到位、问题不过夜。要严格落实责任,加大执法力度,实行最严格的监督、最严厉的问责、最严厉的处罚,对作风不实、工作不力、失职失责的单位和人员严肃问责,对偷排偷放、超标排放、破坏生态环境的各种违法行为硬起手腕、严厉打击,全力打好打赢大气污染防治攻坚战。

本报讯(记者孙聪)9月12日下午,市委副书记葛巧红以普通党员身份,参加所在市委办公室信息督查党支部组织生活会,与支部党员一起学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,对照中央巡视反馈意见,主动把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,结合分管工作和思想实际,进行深入的对照检查和自我剖析,并与与会党员交流思想和学习体会,听取大家的意见和建议。

葛巧红指出,市委办公室作为市委的综合办事机构,岗位重要,责任重大。信息和督查工作担负着为市委科学决策提供参谋服务、推动市委决策部署有效落实的重要职责。大家要按照习近平总书记对中央办公厅提出的“五个坚持”要求,牢记初心使命,忠诚履职尽责,为全市办公室系统当好先锋,做好表率。要保持政治定力,牢固树立“四个意识”,自觉做到“两个维护”,永葆对党绝对忠诚。要担当实干有为,大力弘扬焦裕禄同志的“三股劲”,紧紧围绕“五大转型”“三大攻坚战”等全市中心工作,围绕群众关心的热点难点问题,及时收集上报信息,加强督查跟踪问效,充分发挥参谋助手作用,推动市委决策部署落地见效。要廉洁务实奉献,始终秉持极端负责的工作作风,发扬无怨无悔的奉献精神,保持奋发进取的良好状态,坚守廉洁自律的道德操守,用心用情用力工作,全面提升工作质量水平,为我市加快转型发展、综合实力高质量重返全省第一方阵作出积极贡献。

### 葛巧红在参加所在党支部组织生活会时强调 忠诚履职尽责 担当实干奉献

## 我市开展村(居)法律顾问法治大宣讲

### 中央扫黑除恶督导组公告

2018年8月28日,中央扫黑除恶第6督导组进驻河南省,进驻时间为8月28日至9月27日,其间设立举报电话:0371-65603933(每天受理时间为8:00-20:00),举报信箱:郑州市A001号邮政专用信箱,主要受理河南省涉黑涉恶问题方面的来信来电举报。

本报讯(记者孙聪 毛玺玺)“这几天我参与了村(居)法律顾问法治大宣讲活动,推动扫黑除恶专项斗争相关宣传内容在基层延伸,

受到了群众的好评。”9月10日,河南前行律师事务所执行主任刘延平说。日前,市普法办、市司法局联合

组织开展了以“弘扬法治精神,普及法律知识,助力扫黑除恶专项斗争,共建和谐社会”为主题的村(居)法律顾问法治大宣讲活动,活动将持续至10月31日。其间,我市452名村(居)法律顾问将紧紧围绕扫黑除恶专项斗争,在2345个村(社区)组织法治宣讲,开展法律咨询和法律服务活动,重点宣讲党中央、国务院关于开展扫黑除恶专项斗争的通知和省、市有关扫黑除恶专项斗争的系列部署,宣传相关法律法规知识。同时,通过典型案例分析阐明黑恶势力的危害性,宣传中

央、省、市在扫黑除恶斗争中取得的成效,提高广大群众与黑恶势力斗争的信心和勇气,营造打赢扫黑除恶专项斗争的良好法治氛围。每名村(居)法律顾问还将在各建制村(社区)开展“面对面”法律咨询活动。

在开展村(居)法律顾问法治大

宣讲的同时,市司法局还结合司法行政工作实际,持续开展市监狱扫黑除恶暨深挖线索专项行动,强化对律师代理涉黑涉恶案件业务指导。此外,市律协也积极行动,召开全市律师系统组织开展扫黑除恶专项斗争工作会议,举办扫黑除恶专项斗争法律适用专题讲座。

### 扫黑除恶进行时

## 市纪委通报三起违规吃喝典型案例

本报讯(记者毛玺玺)9月12日,记者了解到,根据市委工作安排,市纪委监委持续开展严肃作风纪律治理违规吃喝专项监督检查。工作开展以来,各级纪检监察机关紧盯公务接待“超标准”、换届选举“联络宴”、隐蔽聚会“私密宴”、“两委”换届“答谢宴”、毕业升学“谢师宴”等违规吃喝问题,开展明察暗访,严肃查处了一批顶风违纪问题。日前,市纪委通报了3起典型案例。

石龙区工信委党组书记王景锋等人工作日午间饮酒、酗酒滋事问题。2018年6月21日中午,石龙区工信委职工牛新兵、李北辰在单

位值班室饮酒,王景锋及单位职工李杰、张国清、方延录饭后路过参与饮酒,直至15时;随后几人转移到职工宿舍继续饮酒至16时。其间,陆续有人参加和离开;17时,李北辰酒后滋事,把单位签到机摔毁,在单位和社会上造成不良影响。2018年8月,王景锋受到党内严重警告、行政记大过处分,改任非领导职务;牛新兵、李北辰受到降低岗位等级处分;李杰、张国清受到党内警告处分;方延录受到警告处分。

叶县妇幼保健院院长刘月华违规公款吃喝问题。2017年10月18日,叶县卫计委组织卫生系统相关负

责人召开工作推进会,刘月华召集40余名参会人员到一茶庄聚餐,共安排6桌饭菜,消费4200元,之后通过套取资金方式在单位财务上报销。2018年6月,刘月华受到党内严重警告处分,违纪资金予以退赔。

舞钢市尹集镇农技站站长李国印公车私用、醉酒驾驶问题。2018年6月21日,李国印驾驶公车外出办私事,晚上与朋友在一农家院吃饭、喝酒,因醉酒驾驶,被交警查获。8月13日,李国印涉嫌危险驾驶罪被移送检察院审查起诉。

市纪委指出,以上3起典型案例,有的公然吃喝,肆无忌惮;有的

通过套取资金、变通入账等方式隐蔽吃喝;有的甚至酒后驾驶涉嫌犯罪,对上述人员的严肃处理通报曝光,充分体现了市委反对“四风”、加强作风建设的鲜明态度和坚定决心。同时,也暴露出在全面从严治党的大环境下,我市仍有少数党员干部对待中央、省委、市委要求置若罔闻、我行我素,不收敛、不知止,不把纪律当回事儿,顶风违反中央八项规定精神,受到惩处咎由自取,广大党员干部都要从中汲取教训,引以为戒。

市纪委强调,全市各级党组织要提高政治站位,履行好全面从严治党主体责任,把严肃作风纪律治

理违规吃喝专项监督检查工作作为一项重要任务,纳入中央第一巡视组巡视反馈意见整改工作中,切实抓好抓实,抓出成效。各级纪检监察机关要把治理违规吃喝作为加强作风建设、强化日常监督的重要抓手,与全市干部作风大整顿、严肃换届纪律、巡视反馈整改等工作紧密结合,对违规吃喝保持高压态势,对顶风违纪行为发现一起、查处一起、追责一起,坚决防止违规吃喝不正之风回潮复燃,以严明的纪律推动作风建设高质量发展,为我市综合实力高质量重返全省第一方阵提供作风保障。

### 平顶山市人民政府公告

根据《中华人民共和国人民防空法》和《河南省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法》规定,为了提高全市公民的国防观念和人民防空意识,定于2018年9月18日上午10时00分至10时31分,组织全市人防警报统一试鸣。

试鸣种类及时间:  
预先警报:鸣36秒,停24秒,重复3次为一个周期(时间为3分钟),试鸣两个周期,间隔3分钟;  
空袭警报:鸣6秒,停6秒,重复15次为一个周期(时间为3分钟),试鸣两个周期,间隔3分钟;  
解除警报:连续试鸣3分钟,试鸣一个周期;  
每种警报间隔5分钟,共31分钟。  
望全市人民听到警报后不必惊慌,保持正常的工作、学习和生活秩序。有条件的单位,可组织人员收听。特此公告。

平顶山市人民政府  
2018年9月13日

综合实力高质量重返全省第一方阵  
为中原更加出彩贡献力量增添重彩

## 由“黑”到“绿”的产业蝶变

——徐州转型发展启示录之四·产业转型篇

本报记者 陶向军 魏广军 邱爽 张亚丹



徐工集团生产车间一角

本报记者 姜涛 摄

徐州,因煤而兴,也因煤而困。十多年前,面对资源枯竭,环境负累,增长乏力的“魔咒”,徐州痛定思痛、自我革命,推进产业转型升级。

坚持创新驱动发展,改造提升传统产业,大力发展高新技术、战略性新兴产业……2017年

徐州生产总值达6606亿元,主要经济指标增速持续高于全国和江苏省平均水平。

2008年,徐州市经济总量2007亿元,我市1048亿元,相差不到1000亿元;到2017年,徐州市10年间迈过了4个千亿台阶,而我市仅迈过了1个千亿台阶,差距拉大到4590亿元。

十几年如一日孜孜探索,如今,苏北重镇徐州成功实现逆袭,卸下老工业基地的“包袱”,经济实力可与“富庶苏南”相媲美。

“在破除思维定式、工作惯性和路径依赖中创新干的方法,牢固树立和践行新发展理念,把成功转型的徐州作为标杆,在更高的坐标系谋求新跨越。”市委九届六次全会暨市委工作会议提出要学习徐州先进经验,见“先”思齐,对标对表,奋力闯出一条具有平顶山特色的高质量发展新路。

在徐州期间,本报采访团先后来到徐州国家高新区大学创业园、鼓楼区云创科技园、淮海大数据产业园、徐州市高新区、科技创新谷、国家安全科技产业园、徐工集团等地采访,揭秘其“涅槃重生”的秘籍,探寻从一煤独大到产业多元,从高污染、高能耗到智能集约,从产业链、价值链低端走向高端的发展路径。

### 提质增效,激活传统产业

说徐州,离不开煤,离不开徐工集团。

徐州市作为资源型城市,曾有“百里煤海”之称。“乌金产业”红极一时,并延伸出了化工、钢铁、水泥等产业链条,徐工集团作为大型国有企业,就是其中的佼佼者。

随着煤炭资源枯竭,生态环境亮“红灯”,国家出台去产能政策,曾经辉煌的徐工集团走到难以维系的境地。

调整产业结构,走绿色低碳循环发展之路——“徐工人”选择了产业转型之路。围绕煤炭主业,他们推动资源利用由粗到细,延伸煤电、煤化工产业链,构建以煤炭、电力、煤化工为主体的煤基产业链。

2017年,徐工集团营业收入比上年增长13亿元;实现经营利润22.5亿元;上缴税费25亿元,比上年增长47%。今年上半年,徐工集团再迈新步伐,营业收入同比增长12%,实现经营利润14亿元,上缴税费16.06亿元。

徐工集团的转型是徐州传统产业转型发展的缩影,而徐工集团的转型发展同样精彩。9月10日,采访团走进徐工集团,在徐工大

吨位装载机智能化制造基地生产车间,看不到众多工人忙碌的场景,取而代之的是各类机器人在焊接、拼装。这是个拥有21.4万平方米、亚洲单体厂房面积最大的生产车间。

徐工集团220吨汽车起重机底盘生产线,是全球最大的汽车起重机生产线,采用智能化工具在线检测装配质量,产品一次性合格率达99.6%,在业内遥遥领先。

该集团铲运事业部副总经理沈勇介绍,2014年前后,徐工集团和国内多数工程机械制造企业一样陷入经营困境,加之产品结构单一、产业层次低等问题,产值徘徊不前。

(下转第七版)

他山之石